

2019年9月 25日 星期三

农历己亥年八月大廿七 九月初十 寒露



今天 多云到阴 温度:最低19℃ 最高27℃ 东北风3-4级  
明天 多云到阴,局部地区有短时阵雨 温度:最低19℃ 最高26℃ 东北风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26267号  
今日12版

## 中国特色社会主义国家制度和法律制度的“四个优势”

一是坚持党的领导的优势。70年来,正是因为始终在党的领导,集中力量办大事,国家统一有效组织各项事业、开展各项工作,才能成功应对一系列重大风险挑战、克服无数艰难险阻,始终沿着正确方向稳步前进。  
二是保证人民当家作主的优势。我国国家制度深深植根于人民之中,能够有效体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造力。  
三是坚持全面依法治国的优势。坚持依法治国,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,为解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会和谐稳定,确保党和国家长治久安发挥了重要作用。  
四是实行民主集中制的优势。在党的领导下,各国家机关是一个统一整体,既合理分工,又密切协作,既充分发扬民主,又有效进行集中。

主持中央政治局集体学习时强调,切实把制度优势转化为治理效能

习近平:坚定“四个自信”,继续沿着党和人民开辟的正确道路前进

大力弘扬爱国主义精神,把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程

# 凝聚奋进新时代实现民族复兴磅礴伟力

## 习近平主持中央政治局会议,审议《新时代爱国主义教育实施纲要》和《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京9月24日电 中共中央政治局9月24日召开会议,审议《新时代爱国主义教育实施纲要》和《中国共产党党校(行政学院)工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,爱国主义是中华民族精神的核心。中国特色社会主义进入新时代,必须大力弘扬爱国主义精神,把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程。在庆祝新中国成立70周年之际,制定印发《新时代爱国主义教育实施纲要》,对于引导全体人民弘扬伟大的爱国主义精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,具有非常重要的现实意义和深远的历史意义。

会议强调,加强新时代爱国主义教育,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,使爱国主义成为全体中国人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。要把握时代主题,引导人们深刻认识中国梦的本质是国家富强、民族振兴、人民幸福,激发全体人民爱党爱国爱社会主义的巨大热情,凝聚奋进新时代、实现民族复兴的磅礴伟力。

■ 加强新时代爱国主义教育,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,使爱国主义成为全体中国人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。要把握时代主题,引导人们深刻认识中国梦的本质是国家富强、民族振兴、人民幸福,激发全体人民爱党爱国爱社会主义的巨大热情,凝聚奋进新时代、实现民族复兴的磅礴伟力。  
■ 党校(行政学院)工作是党和国家事业的重要组成部分。做好新时代党校(行政学院)工作,关键在于坚持党校姓党、从严治校、质量立校

国人的坚定信念、精神力量和自觉行动。育人,在广大青少年中开展深入、持久、生动的爱国主义教育,让爱国主义精神牢牢扎根。

会议指出,党校(行政学院)工作是党和国家事业的重要组成部分。做好新时代党校(行政学院)工作,关键在于坚持党校姓党、从严治校、质量立校

党、从严治校、质量立校。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的理论教育和党性教育主业主课定位,以培养造就忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍为主要目标,发挥干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询作用,教育学员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为新时代坚持和发展中国特色社会主义服务。

会议要求,各级党委(党组)要充分认识做好党校(行政学院)工作的重要性,落实好办学治校的主体责任,加强对实施《条例》的组织领导。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,牢牢把握党校姓党的办学原则,加强教学科研和管理服务等各项工作,不断提高办学质量和水平。

会议还研究了其他事项。

新华社北京9月24日电 中共中央政治局9月24日下午就“新中国国家制度和法律制度的形成和发展”举行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,新中国成立70年来,我们党领导人民不断探索实践,逐步形成了中国特色社会主义国家制度和法律制度,为当代中国发展进步提供了根本保障,也为新时代推进国家制度和法律制度建设提供了重要经验。全党要坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续沿着党和人民开辟的正确道路前进,不断推进国家治理体系和治理能力现代化。

全国人大常委会委员、宪法和法律委员会委员于志刚同志就这个问题进行了讲解,提出了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,再过几天,我们将迎来中华人民共和国成立70周年。安排这次中央政治局集体学习,目的是回顾新中国成立70年来党领导人民推进国家制度和法律制度建设的历程,总结成就和经验,深入思考坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大问题。

习近平强调,我们党自成立之日起就致力于建设人民当家作主的新社会,提出了关于未来国家制度的主张,并领导人民为之进行斗争。新中国成立后,我们党创造性地运用马克思主义国家学说,为建设社会主义国家制度进行了不懈努力,逐步确立并巩固了我们国家的国体、政体、根本政治制度、基本政治制度、基本经济制度和各方面的重要制度,中国特色社会主义制度不断完善,中国特色社会主义法律体系也不断健全。党的十八大以来,我们推进全面深化改革,中国特色社会主义制度日趋成熟定型,中国特色社会主义法治体系不断完善,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革发挥了重大作用。

习近平指出,中国特色社会主义国家制度和法律制度是在长期实践探索中形成的,是人类制度文明史上的伟大创造。建立什么样的国家制度,是近代以来中国人民面临的一个历史性课题。实践证明,我们党把马克思主义基本原理同中国具体实际结合起来,在古老的东方大国建立起保证亿万人民当家作主的新型国家制度,使中国特色社会主义制度成为具有显著优越性和强大生命力的制度,保障我国创造出经济快速发展、社会长期稳定的奇迹,也为发展中国家走向现代化提供了全新选择,为人类探索建设更好社会制度贡献了中国智慧和中国方案。

习近平强调,中国特色社会主义国家制度和法律制度,植根于中华民族5000多年文明史所积淀的深厚历史文化传统,吸收借鉴了人类制度文明有益成果,经过了长期实践检验。一是坚持党的领导的优势。

▼下转第三版

本报驻临港新片区记者特别报道

## 12家德企对新片区赞不绝口

由12个德国项目组成的代表团昨天走进临港新片区,实探新片区发展机遇。为德国企业提供服务的是上海市创业指导专家志愿团浦东分团临港新片区工作室——这一工作室与海纳百创·临港新片区垂直路演中心一起于昨天在临港张江科技港揭牌,共同为国内外创业者提供更优质的临港创业服务

## “船外靠船”提升新片区通航功能

“双档靠泊”即码头“船外靠船”,通过内支线集装箱船停靠在已靠泊船舶外侧船舷,能使码头利用率扩大1倍,可有效缓解内支线船舶泊位不足的状况,提升港口通航效率和服务能级

▶均刊第二版

## “演艺大世界”不断打开新消费空间

好戏连台,热力四射,“演艺大世界”带动南京东路商圈消费额“水涨船高”。2018年上半年到2019年上半年,南京东路商圈娱乐类消费占比从6.11%增加到9.70%,消费额总体增速达到10.11%,明显高于全市所有商圈增速1.2%的平均水平

▶刊第九版

国庆阅兵:编59个方(梯)队和联合军乐团,总规模约1.5万人

# 共和国武装力量全面重塑后首次整体亮相

■ 这次阅兵是以习近平同志为核心的党中央引领全党、全军和全国各族人民进入新时代的首次国庆阅兵,是共和国武装力量全面重塑后的首次整体亮相,是国庆系列庆祝活动的重要组成部分,旨在宣示人民军队听党指挥的政治信念,反映全力推进改革强军的巨大成就,展示履行新时代使命任务的综合能力,展现建设世界一流军队的坚定自信,彰显维护国家主权、安全、发展利益,维护世界和平和地区稳定的坚定决心,动员和激励全党、全军和全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

编组战旗方队  
传承红色基因

▶均刊第五版

### 国庆阅兵将创多项“首次”“之最”

这次阅兵是以习近平同志为核心的党中央引领全党、全军和全国各族人民进入新时代的首次国庆阅兵,是共和国武装力量全面重塑后的首次整体亮相

**首次** 继朱日和沙场阅兵和海上专项阅兵后,首次亮相的新型武器装备比重较高  
**领导指挥方队、院校科研方队、文职人员方队等将首次亮相**  
**首次在徒步方队安排女将军受阅**

**之最** 阅兵编59个方(梯)队和联合军乐团,总规模约1.5万人,各型飞机160余架、装备580台(套),是近几次阅兵中规模最大的一次  
历史上高级指挥员受阅数量最多的一次

(据新华社) 制图:李洁

距第二届中国国际进口博览会开幕 2019.11.5 中国·上海 还有40天

可识别用户情绪的汽车、世界最细针头、天然“水晶宫”……

# 进博会“升温”,明星展品亮起来

## 抢占“C位”,全球首发

伴随着第二届进博会的日益升温,人们对于从世界各地远道而来的明星展品充满好奇。为了抢占“C位”,一些展品已提前揭开面纱,有的还希望在进博会上进行全球首发。

看得见的展品让人期待,“看不见的展品”同样充满智慧。国际知名第三方检验、检测和认证机构莱茵TUV负责人透露,企业将在进博会上展示智能医疗升级版一站式服务,同时发布唯一器械标识系统(UDI)服务,以提高产品的透明性和可追溯性。

## 新药新产品加速引入

今年赛诺菲将继续参加第二届进博会,还将带来多款尚未在中国上市的新药、新产品,其中包括特应性皮炎生物靶向制剂Dupixent、新一代胰岛素等。

第二届进博会上,德龙将面向中国消费者首次发售Maestosa旗舰咖啡机EPAM960.75,这是该品牌第一台拥有双流出口设计的全自动咖啡机,提供19种饮料菜单,为中国消费者提供稳定、高品质的咖啡体验。

▶均刊第七版



对标国际最高标准设计、建设、运营的国际艺术品保税服务中心,依托上海自贸试验区先行先试的制度创新优势,高度集聚国内外优势资源

全球最大艺术品保税综合服务体系启用  
上海迈向世界重要艺术品交易中心

▶刊第六版